

# 宁波市工商联推出商会“互联网+”孵化器

记者从有关会议上获悉,宁波市工商业联合会所属商会孵化器项目已完成2017年所有建设目标。包括宁波市装饰材料商会、宁波市台州商会等近20家商会成为了第一批享受服务的社会组织。

该平台属于2017年宁波市工商联向社会组织购买服务项目,由宁波市家具商会承办,是带有鲜明“宁波创造”色彩的“互联网+”商会建设服务平台。

## 孵化器“全国首创”

宁波市工商联拥有宁波市最庞大的商会体系。其中包括行业商会、异地商会、联谊性商会、功能区商会、基层商会等五百多家,总量最大、性质多元,具有鲜明的市场化色彩。这数百家的商会要发展壮大、形成合力,需要

一个以工商联为核心、强大的商会孵化器平台做支撑。为此,经宁波市政府购买服务联席办公室审查同意,“市工商联所属商会孵化器项目”被列为2017年第一批政府向社会组织购买服务项目。该项目紧密结合最新的社会组织发展潮流,适度超前,对工商联所属商会的发展会有很大帮助。

## 服务内容“干货满满”

2017首年,项目团队首先立足于帮助参与商会做好基础建设。本着“共享平台、互动培训、留住资源、免费服务”的工作要求,通过四大平台为商会工作服务。

一是会员管理平台。平台的推出帮助各商会积累基础数据,提升会员管理、更新效率。

二是网站、微信平台。平台将搭建商会所有基本信息的公示平台,成为会员了解商会的基本途径和商会品牌和项目推广的基础阵地;

三是互联网+活动发布平台。平台将实现商会活动组织、发动的互联网化,提高商会举办大活动的运营效率;

四是培训平台。以线上和线下的培训和交流的形式,以2017年项目主打的三大平台为内容,展开面向参与单位的实操培训。

## 承办团队“荣誉满载”

据悉,为了做好孵化器项目,市工商联选择了宁波市家具商会。家具商会是全省行业商会中首家省、市两级示范商会,全国首个获得市级服务业名牌的行业商会,宁波市先进

社会组织,5A级社会组织。

早在2014年5月,家具商会就提出了互联网+转型战略。是全国第一个提出并付诸实践的行业商会,这个时间甚至比2015年3月国家提出“互联网+”战略还早了10个月。运营的“宁波市商协会互联网服务项目”在2016年被评为宁波市社会组织服务项目20强,先后为市工商联、市民政局、市商务委、市人社局等部门和全市40多家5A、4A的商会协会提供互联网方面的专业服务。从家具商会最近3年的跨越式发展来看,“互联网+”发挥了巨大的作用。孵化器项目的运营,将把家具商会行之有效的互联网推广、管理、运营平台,进行有效的延伸、拓展,把其中的经验和管理流程总结、提炼出来,为工商联商会工作和广大商会的共同提高服务。

(楚北)

## 佛科院与佛山市梅州商会签署产学研合作协议

日前,佛科院与佛山市梅州商会战略合作发布会在佛科院仙溪校区召开,双方将通过高校与商会企业及相关行业的资源共享,推进产学研转化,提高企业核心竞争力,做强佛山品牌。

会上进行了校企双方战略合作签订仪式。佛山市梅州商会将围绕商会企业及相关行业的人才需求,在佛科院面向大三学生招收毕业后有意向到商会企业就学的学生组成储备人才班,并有针对性开设培训课程;同时还将促进企业与相关学院签订产学研合作协议,联手进行各种技术开发、技术咨询等方面研究;以及定期组织相关企业进校园召开专场招聘会及交流会等。随后,佛山市梅州商会还向佛科院捐赠了100万元用于学校建设。

佛科院党委书记曾峰表示,学校高度重视,希望借此机会,搭建起人才培养模式、科技技术创新、成果落地转化的平台,实现佛科院的人才智力、研发能力以及先进科研成果与佛山市梅州商会的产业需求对接。

当日,佛科院还举办了产学研对接洽谈会。各二级学院、重点实验室负责人向到场企业介绍了新近研究成果。佛科院还聘请了11位扎根佛山的企业家作为学校创业职业导师,为在校学生提供职业生涯规划指导、创业资源对接等服务。

(邹婷婷 尹志平)

## 温商捐2000余万元启动“聪慧行动”



日前,以“温商的初心,文化的力量”为主题的2017温商文化创新论坛暨杭州市温州商会换届庆典在浙江省人民大会堂举行。来自全国各地温州商会的近百位会长代表与900多位在杭温商齐聚一堂。现场,由中国儿童少年基金会、浙江省侨商会、浙江经济生活频道、杭州市温州商会、民生银行共同发起的“民生聪慧行动”正式启动,127位温商代表现场捐出近2100万元,帮助贫困重症听障儿童少年重回有声世界。

“温州人历来是务实干事,重行动轻言表,懂得奉献有担当的群体。当前正是对温商精神进行归纳、总结、提炼、传播,树立温商更好形象的时候,新时代、新起点必须要

有新作为,温商要有淡然恬静与归零重启的

心态。”大会现场,杭州市温州商会新一届领导班子共同亮相,当选新一届杭州市温州商会会长的南大集团董事长陈建华这样表示。

会上宣布,将由杭州市温州商会牵头组建“浙江省域温州商会联合会”,从联合本省9

个温州商会出发,联动全国268家温州商

会,集聚世界的温商资源,将温商企业的科技成果、商业模式和温商文化推向全世界。据介绍,联合会将按照省级温州商会要求设立组织架构,杭州市温州商会会长陈建华担任筹备组组长,预计于2018年5月底前完成组建工作。

杭州市温州商会成立于2000年9月,商会现有会员企业3500多家,其中主板和境外上市企业10家;新三板企业14家;历年“风云浙商”荣誉获得者6位。商会会员从事行业涵盖:IT、互联网、环保智能工程、机械制造、房地产、建筑、旅游休闲、金融投资、电子电器、文化创意、科研设计、包装物流、通信器材、品牌服饰、纺织制品、商业零售、法律及财务咨询等领域。

(刘海丹)

## 虞文品当选中非民间商会第三届副会长



12月4日上午,中非民间商会第三次会员大会在北京召开。全国工商联专职副主席王永庆到会祝贺并作重要讲话。大会选举产生了中非民间商会新一届领导班子,兴乐集团董事长虞文品当选为副会长。会上,王永庆亲自为虞文品授牌。

中非民间商会由原中央统战部副部长、全国工商联第一副主席、中国光彩事业促进会副会长胡德平创立并担任首任会长。近年来,中非民间商会积极响应和落实“中非合作论坛”各项举措和“一带一路”倡议,不断推动中国民营企业参与到中非合作和“一带一路”中,引导中国民营企业“走出去”助力非洲发展,为促进中非经贸投资发挥了重要作用。目前,中非民间商会会员业务覆盖51个非洲国家,在38个非洲国家有投资项目,投资金额超过90亿美元,在非洲创造工作岗位10.2万个,间接带动了非洲当地约150万人就业。

当天下午,“中非合作与‘一带一路’经贸投资论坛”召开,会议围绕“政策导航”、“商汇未来”、“非洲机遇”、“金融助力”和“法律/安保”等主题进行了交流对话。来自外交部、商务部、中联部、全国工商联、对外友协、中国现代国际关系研究院、国家开发银行、中非发展基金、中非产能合作基金、交通银行、恒丰银行等单位领导,贝宁、佛得角、南

非、乌干达、肯尼亚、摩洛哥等驻华使节代表,以及中非民间商会会员企业近300位嘉宾出席。虞文品参与“金融助力”圆桌对话,

与来自中非发展基金、国家开发银行等金融单位领导就外汇管制、结算等内容进行交流发言。

(施谷雷)

情况,学习外县区先进工作经验,并接待其他县区来参观2次。

坚持行业引领、开展分类指导,提高商会的服务发展功能。根据不同地区的产业集群和行业分布,指导乡镇有针对性建设产业链商会、行业商会和综合型商会。目前,扎下、新河、耿圩等乡镇已初步形成由花木协会、电商协会、物流协会为架构的产业链型商会,贤官、青伊湖、桑墟等乡镇已初步建成了板材生产加工的行业商会。引导商会会员积极投身“百企帮百村”等光彩事业,今年以来,全县各类型商会会员共结对帮扶贫困户59户,捐款35万元,帮助解决实际问题68件。

完善制度建设、突出信用评价,提高商会自律规范意识。开展先进基层组织、优秀会员企业和优秀会员评选工作,及时在企业中传达市政府关于开展“十佳商会(协会)、十佳新锐商宿‘双十佳’”评选活动。进一步调动非公企业家的创业积极性,通过典

型引领,正面激励,带动更多的企业家投身经济社会发展。同时出台了关于开展“沭阳县工商联(总商会)2017年度诚信经营企业”创建活动的通知,与县经信局共同出台了《关于建立完善企业信用档案的通知》,沭阳县总商会倡议书《诚实守信,诚信经营》。先后在沭阳县图书馆、沭阳县花木协会成立了诚信联盟。

加强党的领导、强化两个覆盖,提升商会政治功能。新成立7个企业联合党支部,并按照党章规定选举支委班子成员,配合乡镇党委向每个暂不具备成立党组织条件的商会派驻党建指导员1名。目前,扎下、新河、青伊湖等17家乡镇商会成立了党支部,实现党的组织和党的工作全覆盖。把党员发展融入商会运行,将优秀商会会员发展为党员,将优秀共产党员培养成秘书长,强化党的领导,配合组织部门分配149名乡镇非公企业党员发展名额。

(孙益祥)

## 江苏沭阳县:“五好”商会建设 凝聚非公经济发展合力

沭阳县以“五好”商会为建设标准,通过建好商会班子、抓好教育培训、开展分类指导、完善制度建设和强化两个覆盖,建设“四好一提升”基层商会,凝聚非公经济发展合力,取得了一定成效,并于今年7月成功承办了宿迁市商会建设现场会。

推行竞争上岗、树立鲜明导向,提高商会领导班子号召力。指导50个商会换届,通过民主推荐、竞争上岗等方式产生会长、副会长、秘书长等班子成员200余名,并定期组织商会班子成员向会员述职,树立会员满意的鲜明导向,开展会员民主评议,促进商会班子履职,有2名班子成员因履职不到位被调整。

强化教育培训、组织互看互学,提高商会会员素质。举办企业家培训,并邀请全国人大代表、苏北花卉董事长李生为全县企业家传递全国“两会”精神,加强会员企业家的培训;组织部分商会班子成员外出参观建设

情况,学习外县区先进工作经验,并接待其他县区来参观2次。

坚持行业引领、开展分类指导,提高商会的服务发展功能。根据不同地区的产业集群和行业分布,指导乡镇有针对性建设产业链商会、行业商会和综合型商会。目前,扎下、新河、耿圩等乡镇已初步形成由花木协会、电商协会、物流协会为架构的产业链型商会,贤官、青伊湖、桑墟等乡镇已初步建成了板材生产加工的行业商会。引导商会会员积极投身“百企帮百村”等光彩事业,今年以来,全县各类型商会会员共结对帮扶贫困户59户,捐款35万元,帮助解决实际问题68件。

完善制度建设、突出信用评价,提高商会自律规范意识。开展先进基层组织、优秀会员企业和优秀会员评选工作,及时在企业中传达市政府关于开展“十佳商会(协会)、十佳新锐商宿‘双十佳’”评选活动。进一步调动非公企业家的创业积极性,通过典

## 自贡市总商会浙江商会成立

四川自贡市总商会浙江商会、浙江省四川商会自贡分会日前在杭州成立。招商推介会上,有四个项目与自贡方面签署了投资意向协议,投资总额18亿元。

当天举行了自贡市招商推介会暨项目

签约仪式。西部鞋业产业园项目、现代农业

旅游及生态养殖加工项目、现代立体高效水产养殖观光项目、川南木地板生产基地项目4个项目的负责人与自贡方面签署了投资意向协议,投资总额18亿元。这4个项目都是四川在浙江的企业家为反哺家乡而选择落地自贡的。自贡市总商会浙江商会与恒丰银

行杭州支行签署了战略合作协议,获得授信100亿元,助力会员企业发展。

目前,自贡市已先后在成都、北京、上海、广州、重庆、西藏、昆明、贵阳、天津、西安等地建立了20余家异地商会。

(中商)

## 深圳市新田商会成立 六百余共谋家乡发展

12月9日下午,深圳市龙华汇海广场宴会厅喜气洋洋,乡情浓浓,深圳市新田商会在这里举行成立大会。在深圳创业的新田籍人士共六百余人在欢聚一堂,共叙乡亲,共谋发展。永州市副市长谢景林、市人大常委会副主任郑柏顺,新田县委书记唐军,县人大常委会主任欧阳涛等市县领导和应邀嘉宾出席了会议并为商会揭牌。

深圳是新田在外经商务工人员最多的城市之一,目前约有5万人,新田商会首批会员有142人,会员企业经营的行业涉及金融、电子、建材、珠宝、旅游等20多个。深圳市民政局肖敏智处长在会上宣读了市民政局关于深圳新田商会成立的批复文件。首任商会会长郭先冬带领会员入会宣誓,表示将诚实守信、互帮互助、抱团取暖、开拓创新,把商会打造成一流的商会。

谢景林在讲话中代表市人民政府以及新田籍在外工作的老乡对商会的成立表示热烈的祝贺。他说,新时代要有新发展,希望大家不忘初心,发扬新田精神,把商会打造成信息共享、发展共赢、乡亲共叙、宣传新田的平台和好的窗口。

唐军说,深圳新田商会的成立,标志着新田人在深圳的发展步入一个新时代。希望商会要加强联系、沟通信息、交流经验,为新田籍在深务工人员提供坚强的后盾。唐军还简要介绍了近年来家乡发展变化和今后的发展蓝图。她希望大家多关心支持家乡各项事业的发展,让更多的工商界人士到新田投资发展,用“深圳速度”为家乡经济腾飞作出更大的贡献。

(邓提茂)